

# 全市首个“餐馆开办·马上就办” 案例在我区办理

砥砺奋斗  
激情创业

本报讯（记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 张晨琪 詹开拓）记者近日从市市场监督管理局定海分局了解到，全市首个“餐馆开办·马上就办”案例在我区办理，这也将进一步推动辖区餐饮单位高质量、品质化发展，全面提高餐饮便民服务满意度。

“你看图纸上这边需要改变一下布局，厨房和粗加工间一定要分开设置。”“冷菜间注意设置二次更衣间，装修前的提醒指导也是希望你少走弯路，等验收再纠正不仅加大成本，也会影响你的开业时间……”当天下午3时，记者在城区

卫海路一店面内看见，市市场监督管理局定海分局工作人员正对市民范先生进行餐饮单位开办事前指导。针对范先生打算开办餐馆中不存在的基础信息不了解、布局流程不专业等问题，工作人员现场首次对其进行厨房流程布局、必备设备设施等方面指导，之后该局将实时跟进，及时提供开办事中、事后指导，这“一条龙”服务也让首次定海开办餐馆的范先生信心倍增。

给范先生提振信心的，正是今年3月底我市推出的“餐馆开办·马上就办”餐饮单位开办指导服务。其间，我市统一设立了餐饮单位开办指导服务专线电话8181890，落实专职接线人员进行沟通对接，有效开展基础信息问答，以及专业指导程序流转。当天上午临近9时，对开办事项一知半

解的范先生拨打了该专线电话，下午3时，“一条龙”服务就上门一对一为范先生落实咨询情况。“没想到这么快就有人跟进，不仅让我详细了解开办的具体流程，也将我意想不到的细节问题以‘清单式’的方式提供了指导建议，又快又周到。”范先生说，全链条式的服务让想尽快开业的餐饮单位少走弯路。

据了解，“餐馆开办·马上就办”餐饮单位开办指导服务是市场监管系统围绕餐饮服务单位开办审批事项，以餐饮食品安全行政监管和第三方协助管理为手段，提前介入给予开办或转型升级事前规划，按需进行一对一现场指导，跟进许可登记事项，落实一体化、全链条、闭环式帮助指导的民生服务品牌。

“让有意向开办餐馆及餐馆改

造提升的群众能够提前得到专业的技术服务，少走弯路，缩短开办时间。”据市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长包杰介绍，他们将加大执法力度，科所联动，及时跟进审批事项进度，确保餐饮单位在图纸审核、现场选址服务、食品安全法律法规和知识培训等方面进行一体化、全链条系统服务，并在开办后定期回访，帮助解决经营过程中出现的新问题，强化服务保障，闭环解决实际需求和难点问题。



扫码看视频

◀上接第1版

习近平新时代中国特色社会主义思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，就要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。要善于运用这一思想观察时代、把握时代、引领时代，更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻洞察时与势、危与机，积极识变应变求变；善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，强化政治领导，丰富战略支撑，拓展实践路径，破解发展难题，激发动力活力，使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光明；善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，促进共同富裕；善于运用这一思想防范化解重大风险，增强忧患意识，坚持底线思维，居

安思危、未雨绸缪，时刻保持箭在弦上的备战姿态，下好先手棋，打好主动仗，对各种风险见之于未萌、化之于未发，坚决防范各种风险失控蔓延，坚决防范系统性风险；善于运用这一思想深入推进全面从严治党，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，既注重解决好出现的新问题，又注重解决好存在的深层次问题，确保党永远不变质、不变色、不变味。

我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。坚持学思用贯通、知信行统一，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，我们就一定能在强国建设、民族复兴新征程上创造新的更大奇迹。

（转自《人民日报》）

## 南洞艺谷景区实现“开门红”

本报讯（记者 沈诗桥 见习记者 唐晨佳 通讯员 徐聪杰 文/摄）随着天气回暖，学生研学游增加，前段时间干墩镇新建村南洞艺谷景区也迎来了一波游览高潮。

在南洞艺谷景区的火车广场，户外成长营地、烧烤区、土灶区、卡丁车等景点受到了市民游客的欢迎。其中，人气最高的旅游项目要数南洞艺谷卡丁车俱乐部，许多市民游客约上亲朋好友来到这里体验风驰电掣的感觉。据了解，今年1至3月仅卡丁车俱乐部接待游客约3万人次。

据统计，今年一季度南洞艺谷景区接待游客近13万人次，实现旅游收入100余万元。



扫码看视频



## 用扎实有力措施 保护亲蟹幼蟹

□雷予晖

记者日前走访我区多家农贸市场、海鲜水产商铺后发现，虽然大部分经营户都能自觉遵守相关禁售规定，却仍有个别经营户销售抱卵梭子蟹（4月10日《今日定海》报道）。

每年4月至7月，是梭子蟹生籽、成产期，而春季幼蟹长到3两以上至少需要5个月时间。为了保护梭子蟹资源，我市已连续多年在每年4月1日至9月16日，禁止所有渔船捕捞梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹，也禁止市场买卖。

一次记者走访就发现不少售卖抱卵梭子蟹问题，甚至有经营户表示不知道这是违法行

为。一方面，说明不能高估了禁捕禁售亲蟹幼蟹的治理成效，没有查到的类似问题可能还有不少。有关部门的执法行动要形成常态，持续跟进，不能缺位。只有严管严查，才能随时发现问题，才能形成对违反禁捕禁售亲蟹幼蟹规定行为的高压态势。

另一方面，说明宣传教育工作还没有做到位。有关部门在做细群众工作、创新宣传形式等方面，进一步加大力度，营造浓厚氛围，切实增强全民特别是渔民和经营户保护海洋资源意识。

昌国时评

# 瓶中不剩水 每滴皆珍贵

## 倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

